A viagem dos frutos


Memória descritiva: alimentos escolhidos e motivo da escolha; como foi feita a recolha de informação; como foi elaborada a história.
Ananás e abacaxi são nomes comuns para a mesma planta, da qual existem diversas variedades.
Cultivo e colheita
O ananás que se cultiva em Portugal é mais achatado, com um coroa pequena e baixa. Possui sabor mais aromático, mas agridoce. Durante vários séculos, os ananases foram um símbolo de prestígio na Europa, dada a dificuldade de cultivo e os preços muito altos. Com a melhoria dos transportes e o início do enlatamento, os ananases espalharam-se a um preço acessível por todo o globo.
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Ananases a crescer em estufa, Faja de Baixo, Açores
Em Portugal, o ananás é cultivado principalmente na ilha de São Miguel, em estufas de vidro pintadas de branco, utilizando camas de matéria orgânica. São ananases de grande qualidade, 
de longo período de maturação, com um sabor rico, agridoce. São frutos que costumam ter maior procura na época das festas de Natal e de Ano Novo. 
A cerejeira tem porte médio e chega a ter cerca de 10 metros de altura, tem floração intensa e suas folhas caem durante o inverno e a exuberância das flores se torna ainda mais vista durante a primavera.
 De onde vem? Precisa de embalagem? Onde é vendida?
Resende começa sempre primeiro, com a fruta madura e disponível em meados de abril, abundam as variedades earlise, brooks, abrileira e rabicha, todas com ótima concentração de sabor e grande vocação culinária. Cerejas que se comem e ao mesmo tempo produzem, por assim dizer. Doçaria diversa, o próprio fruto confitado, e receituário clássico dão-lhes destino nobre.
Depois de Resende, é a vez da Beira Interior, no final de abril, princípio de maio, com Fundão e Covilhã à cabeça e a produzir as 
que mais estão hoje no gosto dos portugueses. Burlat e earlise estão entre as mais precoces da região e por isso quando chegam 
ao mercado já enchem o olho. É notável o que estes municípios têm feito junto dos consumidores, em termos de esclarecimento, e dos produtores, em termos de promoção. Numa estação de serviço de autoestrada, facilmente damos com as pequenas caixas de 
cartão junto às caixas registadoras, e com igual facilidade levamos uma connosco para casa ou para debulhar no carro, ainda em viagem.

Pouco tempo depois começa a festa também no triângulo transmontano, e em meados de maio está ao rubro a produção em todo o país, durando até finais de julho. 

 No momento de escolher, uns vão para as mais escuras pela riqueza em açúcar e sumo, outros contudo preferem as mais pálidas pelo equilíbrio entre doce e amargo. Importante é que o fruto esteja são, e isso percebe-se quando está ainda bem preso ao pedúnculo.
A turma escolheu estes alimentos, como forma de sensibilizar a importância de uma alimentação rica em fruta variada e ao mesmo tempo por serem plantas com pouca “pegada”ecológica.
A cereja por ser um fruto sazonal muito saboroso e com um aspeto muito agradável. Além disso, muito perto da nossa localidade existem grandes pomares de cerejas (Resende).

O ananás, também pela sua beleza e sabor.

A recolha de informação foi através de pesquisa na internet.
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